

患癌住院,裴医生把办公桌搬进病房



常州市第一人民医院放射肿瘤科主任裴红蕾,一手将科室从无到有建立起来,全身心投入到工作中。2013年底,裴红蕾被查出患有鼻咽癌,她却对身边所有人隐瞒了病情,依旧每天工作十多个小时。2015年病情恶化不得不住院,她索性把办公桌搬进了病房,一年多来,边化疗边工作成了常态。尽管身体一点点被病魔摧残,但裴红蕾心中挂念的始终还是工作、同事和病人,并默默地与时间展开赛跑。

通讯员 石巨
现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰



裴红蕾(白衣左一)在查病房,与病人交流 常州一院供图

互动方式

今年12月8日,现代快报已经开启“感动中国·2016江苏十大感动人物评选”活动,预计将于明年年初进行投票。现代快报将通过报端、ZAKER南京、现代快报官方微博和微信,以及网站等多种渠道,发布人物故事、公布投票信息,欢迎大家关注报道、参与互动及投票。



扫描二维码,看评选页面

热线:

拨打感动热线 96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

电子邮件:

您可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gan-dongjiangsu2016@126.com,并留下您的联系方式。

ZAKER南京:

下载“ZAKER”手机APP,订阅“快报南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。



ZAKER南京二维码

微信:

关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。

“中国工商银行融e联”APP:

扫二维码下载“中国工商银行融e联”APP,并完成注册。



工行融e联下载

打开中国工商银行融e联“扫一扫”功能,扫描二维码。加“感动江苏”为好友,将您身边的感人故事,以消息的形式发送,字数1000字以内,留下您的姓名及联系方式。



加“感动江苏”为好友

身患癌症,瞒着所有人继续工作

2013年12月,裴红蕾拿到体检报告,结果一栏写着:鼻咽癌。在这之前,她总感到口渴,口腔和鼻腔不舒服,没想到确诊为鼻咽癌。看完后,裴红蕾默默地收起报告,没告诉任何一个人,一切照旧。病房里,大家看到的依旧是她忙碌的身影。

“那段时间我们科室正在申报一个市级项目,连续半年裴主任都非常忙碌,几乎天天加班。”放射肿瘤科副主任顾文栋说,裴主任本身就是专家,应该很清楚患癌的风险,但她非但没有休息,反而更加拼命地工作。“她经常半夜一两点还在发邮件,第二天又准时到医院上班了。”

与裴红蕾搭档4年的病区护士长黄丽君回忆,2014年医院安

排职工体检,裴主任借口忙一拖再拖,事后才知道她是怕身边人知道她的病情,坚持不肯体检。直到有一天,裴红蕾突然找到黄丽君,提出晚上加班,希望护士长陪一陪她。“连续几天加班,每天都到晚上十一二点,我总是催她回家,后来我在她办公室看到B超检查的单子,她才告诉我患病的事,难怪她要我陪着加班呢。”黄丽君失声痛哭起来,裴红蕾却安慰她说“没事的”,并且叮嘱她不要对任何人说。

“当时我们科室在申报常州市重点学科,顾文栋在外地进修,科室工作靠裴主任一个人顶着,裴主任说她怕道出病情耽误工作,故意瞒住了。”说到这里,黄丽君的眼泪涌了出来。

住进医院,她把办公桌搬进病房

随着病情加重,裴红蕾最终还是住进了医院,就在她工作的病区。可她仍放不下病人和热爱的工作,即使住院,还经常到病房看一看她的老病人,还把同事拉过来问一问引进新机器的事情。后来她干脆在病床边放了张办公桌,方便随时工作。

2015年7月,裴红蕾病情再次加重,癌细胞转移到肝脏。“按照常理来说,鼻咽癌的治愈率达到80%,但裴主任的情况不容乐观,已经转移,这跟她患病后休息太少也有关系。她太累了,可是我

们怎么劝她都不听。”顾文栋说。

昨天,现代快报记者走进了裴红蕾所在的病房,她正躺在床上挂水,脸色苍白,看上去十分虚弱,连说话都显得非常吃力。“谢谢关心,我实在没有力气,实在不好意思。”裴主任轻轻地说。记者看到,病床边的办公桌上,台灯还开着,上面除了电脑、电话外,还摆放着很多资料 and 文件。同事们说,病区里每个人都劝裴主任好好休息,但她就是不肯,只要身体条件允许,她就会坐在办公桌前工作。

生病期间,两项发明申请了专利

患病期间,裴红蕾坚持工作,她甚至结合自身的就诊经历,对医院的医疗设备提出了改进建议,并由此获得了两项发明专利。“我以前是医生,现在是病人,我把两个身份结合起来,思考了很多问题。”裴红蕾说。

2014年上半年,她在接受放射治疗时提出,病人单独在放射室里,突然感到不舒服,正常情况下是举手向玻璃窗外的医生示意,但是如果病人连举手的力气也没有了,或者医生眼睛走神怎么办,医生可能无法在第一时间获知病人不舒服的信息。为此,裴

红蕾带领年轻医生反复实验,并撰写了材料,最终他们发明的具有报警功能的放射治疗系统获得了国家专利。

2014年下半年,结合自身总是感到口干的病情,裴红蕾又发明了一款可固定头足方向的体膜板和体膜,这是一个可保持患者口腔水分的装置,次年这项发明也获得了国家专利。

“裴主任多次叮嘱我们,病人检查完后不要催他们,有些病人检查后需要几秒钟坐一坐、缓一缓,甚至有些需要扶一把,因为她有亲身体会。”一名年轻医生说。

大伙眼中的裴红蕾

病人:这样的好医生太难得了

几年前,病区来了名姓张的老人,家里条件不是很好,裴主任注意到老人的营养跟不上,经常不吃早饭,她就每天从家里带份早饭给老人,连续带了一个多月,直到老人出院。这名老人非常感动。

在病房里,裴红蕾除了是医生,更是患者的朋友,不断地鼓励他们坚持治疗,甚至用自身的病情来为他们打气加油。一次一名病人情绪低落,躺在病床上的裴主任对同事说:“把病人请到我这儿来,我跟她谈谈吧,你就说我们主任也是生这个病,千万不要放弃啊。”之

后,这名病人听说裴主任都在坚持治疗,重拾对生活的信心。

金坛儒林镇一名病人临出院前,将红包塞给裴红蕾,裴红蕾推脱不了,佯装收下,转身就交给护士长,交代把红包退到病人的住院费里。没想到这名病人送完红包就出院了,在电话里表示,希望裴主任把红包收下,一来感谢,二来希望能用这钱买点营养品。裴主任坚持要退红包,让护士长专程赶到了儒林镇。“这样的好医生实在太难得了,裴主任快快好起来吧。”这名病人接过裴红蕾退回来的红包,感慨地说道。

同事:她不顾自己,总为别人着想

裴红蕾是大伙眼中的好大姐,对每一个人都非常关心。科室里有名护士患乳腺癌,裴红蕾主动联系其他科室医生,并亲自跑到病理科去询问,忙前忙后,让同事们都很感动。同事论文有难题,裴红蕾总是义不容辞地帮忙修改,常常半夜一两点还在改论文、发邮件。

对别的科室的同事,她也很关心。2012年汶川地震,急诊科一名护士抽调去灾区,裴红蕾碰到这名护士,主动关照去灾区需要注意些什么。第二天,

裴红蕾买了一大包东西送了过来。“有巧克力、牛肉干、湿巾什么的,真的没想到裴主任这么关心我。”护士说。

平时,裴红蕾说话总是轻声细语,非常细心,而且一点没有架子,平易近人,大家有什么事情都愿意找她。“有次我在工作中遇到点不开心的事,发了一句牢骚,裴主任听到后私下把我叫到办公室,跟我谈心,开导我,我很快就甩掉了思想包袱。裴主任总是为别人着想,真的很暖心。”病区一名护士说。

闺蜜:她为人正直,充满正能量

张春丽是裴红蕾的同事,与她共事多年,两个人成了无话不谈的闺蜜。张春丽说,裴红蕾曾透露自己生病后时间不够用,必须争分夺秒与时间赛跑。

张春丽前不久去病房探望,裴红蕾拿个橘子给她,说这是当老师的妹妹送来的,橘子是妹妹一个乡下的同学种的,滞销卖不出去。过了两天,裴红蕾又打电话给张春丽,让她到病房拿一箱橘子。“后来我才知道,她躺在病床上还想着帮别人,花钱买了10箱橘子送人。”12月19日,张春丽再次到院

看望裴红蕾,裴红蕾发烧到38度多,她让张春丽帮忙打电话给科室里的宁医生。“我打了电话,宁医生来了后,裴红蕾告诉他,博士论文看过并修改好了,叮嘱他尽快发给导师。”

“裴红蕾10多年前资助一个小女孩,女孩的父母是残疾人,一直跟着外婆生活,她得知后就提出资助,平时经常去看望。小女孩每年过生日,她都买蛋糕送去,从小学一直资助到大学。”张春丽说,这件事很多人都不知道,她眼中的裴红蕾为人正直,总是充满了正能量。